

# 今日雁门

JIN RI YAN MEN

代县县情通报 (内部资料) 代县融媒体中心主办 第1329期

2023年6月26日 农历癸卯年 五月初九 星期一



图为会议现场 石俊文 摄

## 县委常委会(扩大)会议暨理论学习中心组学习会议召开

崔峥岭传达并提出贯彻落实要求



图为会议现场 石俊文 摄

本报讯(记者 安计荣)6月20日,县委常委会(扩大)会议暨理论学习中心组学习会议召开,传达学习习近平总书记中央政治局第五次集体学习、二十届中央国家安全委员会第一次会议、二十届中央审计委员会第一次会议、二十届中央财经委员会第一次会议、二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话精神,省委书记蓝佛安近期有关会议和调研讲话、指示精神系列讲话精神。市委常委、县委书记崔峥岭传达并提出贯彻落实要求。

会议强调,要深刻领会建设教育强国的重大意义和实践要求,坚持和加强党对教育工作的全面领导,持续深化教育综合改革,做好“引进来”和“走出去”两篇文章,加强与市直单位合作交流,加强师德师风建设,培养高素质教师队伍。要统筹抓好基础教育、职业教育、幼儿教育,优化中小学布局,推动义务教育优质均衡发展。

会议要求,要树牢总体国家安全观,增强底线思维、忧患意识,建立纵向贯通县乡村三级、横向覆盖各部门单位的国家安全体系,坚决维护政治安全、人民安全、经济安全、文化安全、生态安全,守好意识形态阵地,以新安全格局保障新发展格局。

会议强调,要准确把握做好新时代新征程审计工作

的总要求,强化审计政治属性和政治功能,加大对重大任务、重点工作的跟踪审计力度,健全完善审计整改机制,抓好审计问题整改,强化审计机关自身建设,以高质量审计护航高质量发展。

会议要求,要全面贯彻落实二十届中央财经委员会第一次会议关于现代化产业体系建设要求,牢固树立“项目为王”工作理念,加大招商引资力度,谋划实施一批打基础、利长远、惠民生的重点项目。要认真贯彻落实人口高质量发展要求,加快教育与医疗卫生提质发展,不断完善养老服务体系,实施增人引才行动。要紧扣经济建设中心任务,紧盯重点领域、重点行业、重点企业,加强会商研判、运行调度,确保圆满完成全年目标任务。

会议强调,要坚持和加强党对全面深化改革的领导,压实各级各部门责任,健全改革创新激励机制,加大改革典型经验交流推广,形成推进全面深化改革的强大合力,推动各项改革工作走深走实。

会议要求,要深刻把握省委书记蓝佛安近期有关会议和调研讲话、指示精神系列讲话精神,紧密结合代县实际,不折不扣推动讲话精神在代县落地见效。要抓好省、市重点工作推进,用好产业链“链长制”、特色专业镇和园区等抓手平台,加大招商引资力度,发展好我县八大产业。要坚定扛起耕地保护和粮食安全政治责任,抓好突出问题整治整改,坚决遏制耕地“非农化”,防止耕地“非粮化”。要进一步树牢大抓基层的鲜明导向,持续提升基层治理体系和治理能力现代化水平,夯实高质量发展的基层基础。要扎实推进新型城镇化建设和县域内城乡融合发展,加强历史文物保护、完善城区发展功能,优化城乡生产生活空间布局,科学做好乡村建设规划,提升城乡公共服务均等化水平。

会议还研究了其他事项。

## 县委全面依法治县委员会2023年第一次会议召开

本报讯(记者 张靖悦)6月20日,县委全面依法治县委员会2023年第一次会议召开,深入学习贯彻习近平法治思想和党的二十大精神,总结2022年工作,安排部署2023年工作。市委常委、县委书记、县委全面依法治县委员会主任崔峥岭主持会议并讲话,县委副书记、县长、县委全面依法治县委员会副主任温安娜,县委副书记贾平华,县委全面依法治县委员会委员,相关县直单位主要负责人参加。

崔峥岭强调,法兴则天下兴,法治则天下治,要坚持以习近平法治思想为指导,深刻领会中国特色社会主义法治道路的深刻内涵和重大意义,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,扎实抓好依法治县各项工作落实。要以全面依法行政为重点,脚踏实地做好法治政府建设工作,全面落实党政主要负责人履行法治建设第一责任人职责制度,完善政府工作规则和重大行政决策目录管理制度,加快服务型政府建设。要以加强执法监管为抓手,不折不扣做到严格执法,做到运用法治统筹社会力量、规范社会行为,真正实现执法为公、服务为民。要以实现公正司法为目标,全力维护社会公平正义,让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。要以全面贯彻实施宪法为引领,扎扎实实做好“八五”普法工作,充分发挥法治的引领、规范、保障作用,形成高质量的法治体系,优越的法治环境,为实现县域经济社会高质量发展,建成“平安代县”提供坚强的法治保障。

会上,县委常委、政法委书记、县委全面依法治县委员会办公室主任张东家总结了2022年度依法治县工作,并就2023年工作作了安排部署;政府副县长、公安局局长王志勇宣读了《关于做好县领导包联推进乡镇法治建设工作的通知》。

## 县委审计委员会2023年第一次会议召开

本报讯(记者 安计荣)6月20日,县委审计委员会2023年第一次会议召开,传达学习全国审计工作会议精神、二十届中央审计委员会第一次会议精神和省委、市委审计委员会第三次会议精神,听取2022年度审计工作情况汇报,审议通过《2023审计年度全县统一组织审计项目计划(草案)》,研究部署2023年审计工作。市委常委、县委书记、县委审计委员会主任崔峥岭主持会议并讲话,县委副书记、县长、县委审计委员会副主任温安娜,县委审计委员会委员出席会议。

崔峥岭强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。要聚焦政治引领,牢牢把握审计的政治属性和政治功能、审计监督的经济监督定位和审计工作的防治并举作用,确保审计监督精准发力。要聚焦重点难点,坚持质量强审,加强财政审计、跟踪审计、民生审计、专项审计、经责审计,不断拓展审计监督广度深度。要聚焦问题整改,列出问题明细清单,明确整改责任,强化台账管理,紧盯整改进度,加强督查督办,切实做好审计监督“后半篇文章”,确保审计项目提质增效。要聚焦作用发挥,研透审计对象、研深审计结果、研实审计建议,推进研究型审计走深走实。要聚焦队伍建设,坚持“以审计精神立身、以创新规范立业、以自身建设立信”,搞好专业化培训,优化人员配置,完善激励机制,打造过硬审计干部队伍,为全方位推动代县高质量发展贡献审计力量。

## 县委全面深化改革委员会2023年第一次会议召开

本报讯(记者 张靖悦)6月20日,县委全面深化改革委员会2023年第一次会议召开,深入学习二十届中央全面深化改革委员会第一次会议精神、省委深改委(省综改委)第四十六次会议精神和市委深改委第二十次会议精神,审议通过了《中共代县县委全面深化改革委员会2023年重点改革工作安排》,安排部署重点改革任务。市委常委、县委书记、县委深改委主任崔峥岭主持会议并讲话,县委副书记、县长、县委深改委副主任温安娜,县委副书记贾平华,县委深改委成员单位、相关县直单位主要负责人参加会议。

崔峥岭强调,要坚持党的领导,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,不断增强改革定力,强化改革谋划,落实改革部署,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉推深做实全面深化改革各项工作。要抓重点攻难点,列出任务清单,加大工作力度,积极稳妥推进国家、省级改革试点工作落细落实到位。要聚焦中心破题,聚焦四大产业领域,构筑八大产业支撑体系,持续打造“三无三可”营商环境,通过改革的思路、改革的方法、改革的举措和改革的成效,不断释放改革活力。要坚持人民至上,扎实推动“小切口微改革”,解决基层群众身边医疗、教育、社保、社会治理、法治、就业等改革方面的实际问题,推进改革成果更多更公平惠及人民。要敢于先行先试,以改革的眼光看待改革,大胆创新、大胆试验,勇于探索,推动改革持续走向深入。要压实工作责任,按照工作要求和任务要求,细化实化任务清单,抓细抓实责任落实,确保每一项改革任务落地生根、开花结果,切实为高质量发展蹚出新路、注入活力。